

## **Lőszer kezelés, tárolás, karbantartás**

Minden alakulatnál két fajta lőszernek kell lenni és pedig karhatalmi és kiképzési lőszernek. Karhatalmi lőszer az egyes fegyverek után csövenként megállapított mennyiség, melynek mindenkor teljes mennyiségben meg kell lennie a csapatoknál, abból a H. M. engedélye nélkül kiképzésre felhasználni tilos! Kiképzési lőszer az egyes kiképzési időszakokra megállapított lőszer mennyiség.

A két lőszer egymástól elkülönítve, lehetőleg külön-külön raktárhelyiségben kell tárolni. Ha megfelelő raktár helyiségek nem állanak rendelkezésre, a raktár egyik sarkában a karhatalmi lőszer, a másik sarkában a kiképzési lőszer tároljuk. Feltűnő táblával megjelölendő, hogy „Karhatalmi lőszer” vagy „Kiképzési lőszer”. A felirati táblákon a lőszer darab száma pontosan felirandó.

A tárolásnál az egyes lőszereket (tározott, tározatlan, gp. és gpí. stb.) külön oszlopokban, eredeti rendszeresített ládájukban csomagolva kell tárolni, feltüntetve, hogy milyen lőszer és hány darab. Ha a lőszer nem eredeti csomagolásban van, a ládában egy nyolcad íy papírra felírandó, hogy hány darab a tartalma. Keltezés és az anyagkezelő aláírása legyen rajta, aki felelős a felírt adatokért. A feliratot a láda belsejében a lőszer felett kell elhelyezni. Ha nem eredeti csomagolásban helyezük a lőszer a ládába (pl. gyak. riadó után) csak annyit szabad bele tenni, mint amennyi eredeti csomagoláskor is benne volt.

### **Lőszer nyilvántartás.**

Az anyagszámadótest a részére kiutalt lőszereket a lőszer anyageltárban tartja nyilván, egybevéve a karhatalmi és kiképzési lőszer.

Az alárendelt alegységek (szd-ok, ütegek stb.)-nek kiadott karhatalmi lőszer nyugta-ellennyugta könyvekben tartják nyilván.

A kiképzési lőszer nyilván kell tartani egy „Lőszerelosztó”-ban is, melyben az összes alárendelt alegységek fel vannak sorolva, — mindegyik alatt több rovattal, hogy az egyes lövészetekre felvételezett lőszer bevezethető legyen. A lőszer kiadás mindig nyugta-ellennyugta ellenében történjék.

Az alegységek (alosztályok) a karhatalmi lőszer a nyugtakönyvben tartják nyilván, míg a kiképzési lőszer, az

egy-egy felvételezéskor kiállított ellennyugták alapján, vezetett „Lőszernapló”-ban.

A lőszernapló vezetésére nagy gondot kell fordítani, mert a hiányosan vezetett lőszernapló alapján az alosztály nem tud elszámolni a kiképzésre felvételezett lőszerről.

A lőszernaplóba mindenfajta kiképzési lőszert: éles, gyakorló vak, kispuska és szobalőszert be kell vezetni.

„A felhasználás” rovatait annyi alrovatra kell osztani, hogy az egy kiképzési évben előrelátható lögyakorlatok, harcszerű éles lövészetek és harc kiképzéshez naponta felhasznált lőszer oda pontosan bevezethető legyen. Minden éles és gyakorló töltény eltüzelést, esetleges hüvelyveszteséget és a lőszerrel előfordult rendellenességeket is be kell vezetni. Hüvelyveszteségnél elvül szolgáljon, hogy az iskola lövésznél egy darab hüvely sem mehet veszendőbe. Harcszerű lövésznél, harc kiképzésnél törekedjünk a legkisebb hüvelyveszteséget elérni. A hüvelyveszteséget a lőszernapló megjegyzés rovatába kell beírni, mert csak úgy lehet pontosan elszámolni a felvételezett lőszerről.

A „beszolgáltatás” rovatban azt a hüvelymennyiséget kell beírni, amit nyugta alapján a számadótest (zlj. oszt.) anyagraktárában leadtunk.

Lőszerkarbantartást akkor kell végrehajtani, ha a lőszert eredeti csomagolásából kivettük. Meg kell óvni a rozsdától, portól, sártól és minden — a lőszer közé nem való — egyéb anyagtól. A karbantartást úgy kell végrehajtani, hogy egységes olajban itatott ruhával vékonyan áttöröljük a lőszereket, miáltal a rozsdától megóvjuk. Rozsdás lőszert tilos tárolni.

*Sass László alhadnagy.*

### **Az ügyeleti közegek kötelmei a közétkezés ellenőrzése terén**

A katonai szolgálatra bevonulókat különösen érdekli, hogy milyen lesz a bánásmód és milyen az ételmezés.

A katonai fegyelem és rend öntudatos elsajátítása kétség-telenül nehéz feladat. A demokratikus elvek szerint végrehajtott pár hetes kiképzés után a „civil” jellegnek úgyszólván nyoma sincs. Az ujoncok „bevonulási felszerelésénél” elmaradhatatlan a hazai étel-miszer-csomag, sőt — az első időszakokban — gyakori a szülői, hozzátartozói gondoskodás is. A hazai utánpótlás azonban hétről-hétre gyérül, végül is egy-egy étel-miszer-küldemény ritkaságszámba megy. Ennek okát nem a további gondoskodás